

Прамова тав. ГІКАЛО пры адкрыцці з'езда

Адкрыццё XV з'езда КП(б)Б супадае з важнейшымі гістарычнымі значэння датамі — 10 годдзем смерці тав. Леніна, штыраццятым XV з'езда партыі, 15 годдзем камуністычнай партыі большавіцкай Беларусі і 16 годдзем стварэння Беларускай Савецкай Соцыялістычнай Рэспублікі.

10 год таму назад пачаўся найважнейшы настаўнік, правадыр, арганізатар і стваральнік нашай большавіцкай партыі, найважнейшы стратэгі пролетарскай рэвалюцыі, вечна жывучы ў сэрцах рабочых усяго свету і шчырачэсных народаў Украіны, Ленін.

Таварышы, працягваючы існаваць і шчыра вяртацца да правядзення і настаўніцка ўставаднем.

(Усе ўставаць, арыметра і грамадзянскія маршы).

Ленін пасля Маркса і Сталіна распрацаваў і для рабочага класа ўсяго свету найважнейшую і вяртацкую зброю ў барацьбе з капіталістычным светам — большавіцкую партыю і вучэнне аб пролетарскай рэвалюцыі і дыктатуры пролетарыята.

ЦЯПЕР ПРАЗ 10 ГОД ПАСЛЯ СМЕРЦІ ЛЕНІНА, НЯМА НІВОДНАГА РАБОЧАГА, НЯМА НІВОДНАГА ПРАЦОУНАГА, ЯКІЯ-Б НЕ ВЕДАЛІ, НЕ ШАНАВАЛІ, НЕ ПАМЯТАЛІ, НЕ ЛЮБЛІ ТАВ. ЛЕНІНА.

Праграма работ XVII з'езда партыі з'яўляецца трыумфам вялікага вучэння Маркса-Леніна-Сталіна. На дыктыруючы XVII з'езд ВКП(б), наперакор шалёнай алобе гітлераўскага капіталістычнага свету, наперакор супраціўленню класавых ворагаў нашай краіны і іх агентуры ў радах партыі — правых і «левых» апартулістаў, контррэвалюцыйнага традыкізма — з'яўляецца лепшым доказам для працоўных усяго свету, што рабочы клас не толькі руінуе, але стварае лепшае, цягучае ў параўнанні з капіталістычным светам.

XVII з'езд партыі з'яўляецца выражэннем волі рабочых, калгаснікаў і ўсіх працоўных нашай вялікай Савецкай краіны, іх гераічнага падтрымання ў ажыццяўленні вялікіх ідэй Леніна, ідэй Сталіна ў справе пабудовы сацыялізма ў нашай краіне, у справе ператварэння нашай краіны ў аллот, у несакрушальную шчырдую сусветнай пролетарскай рэвалюцыі.

Таварышы, XVII з'езд з'явіцца дэманстрацыяй тых найважнейшых дасягненняў і перамот сацыялізма ў краіне Саветаў, якія кожны край, кожная рэспубліка, кожная партыйная арганізацыя, кожны рабочы, кожны калгаснік, з любоўю, з нябывальным энтузіязмам і натхненнем ня оцц сваёй роднай большавіцкай партыі ў асобе яе з'езда.

Таварышы! Камуністычная партыя, рабочыя, калгаснікі і ўсе працоўныя Беларусі, адначасова супадаюць XV з'езда КП(б)Б і 16 годдзем першага з'езда КП(б)Б і стварэннем Беларускай Соцыялістычнай Савецкай Рэспублікі, падкрэсліваюць, што вучэнне Леніна аб пабудове сацыялізма, таксама як і ва ўсім Саюзе, ажыццяўляецца мільёнамі працоўных і ў Беларусі.

Вялікая ленінска-сталінская нацыянальная палітыка, дзякуючы якой у краіне яе правядзенню ў Беларусі, пры несправядлівым і шчырым краўніцтве ленінскага ЦК ВКП(б) на чале з тав. Сталінным, пры актыўным падтрыманні працоўных Беларусі і пры дапамозе рабочых Савецкага Саюза прывяла Беларусь да росквіта, трыумфа Беларускай культуры нацыянальнай на форме і пролетарскай на зместу.

На шляхах ліквідацыі фактычнай эканамічнай і культурнай няроўнасці рабочыя, калгаснікі і ўсе працоўныя Беларусі пад кіраўніцтвам

КП(б)Б і яе ЦК дасягнулі найважнейшых поспехаў. З краіны раней прыгнечанай і паднявольнай царымаю чорнасоценнай паліцэйскай і шчырачэсных, з краіны з адсталай сельскай гаспадаркай, з выключна слабай прамысловасцю, — Беларусь ператварылася ў краіну бурна развіваюцца сацыялізму, у краіну індустрыяльна-аграрную, у краіну сучаснай шчыравісці, у краіну высокай тэхнікі як у прамысловасці, так і ў сельскай гаспадарцы.

Твор Беларусі раней сучаснага савецкага, рамонскага, савецкага чынам савецкага Палі Беларусі ўсе яны ўставадзілі, кіраваныя савецкай гаспадаркай, савецкай, асабліва для арганізацыі тэхнічнай культуры.

Гарады Беларусі ператварыліся ў гарады развіцця Беларускай савецкай культуры, у цэнтры культуры, у гарады бурнай прамысловасці, у гарады найважнейшага індустрыяльнага індустрыяльнага ажыццяўлення палітыкі партыі ва ўсіх галінах нашай работы мы дасягнулі буйных поспехаў.

Але мы адкрыты гаворыць — нашы поспехі яшчэ недастатковы. Яны малы быць яшчэ лепшымі, калі-б КП(б)Б, яе ЦК не дапусцілі рада памылак у сваёй практычнай рабоце, на якіх у свой час Ленінскі ЦК ВКП(б) завастрыў увагу і дапамог вам іх выправіць.

Мы маем усе даныя для таго, каб канчаткова ліквідаваць якае-б тэмні было адставанне на ўсіх участках практычнай работы як у галіне сельскай гаспадаркі, у асабліваці ша ільнавагатоўках, лесавывасцы, так і ў галіне прамысловасці, на ажыццяўленню сацыялізму да выпуску лепшай якасці і ў большай колькасці тавараў шыршэжыва, а таксама ў галіне культуры і ў справе дастойнага палення нашых мэта-рыяльна-бытавога становішча рабочых і калгаснікаў.

Мы маем усе даныя і працоўныя 1933 г. года падвердзіць, што досунг правядзеньня партыі тав. Сталіна аб тым, каб арабіць усе калгасны большавіцкімі і калгаснікаў самажыццямі, мы можам поўнацю ажыццявіць. І мы абавязаны ажыццявіць яго ўжо ў бліжайшым годзе другой пяцігодзі. Гэта тым больш неабходна, што БССР ужо сёння з'яўляецца неса-крупнальным фарістам вялікага Савецкага Саюза на граніцы з капіталістычным светам.

Таварышы! Сёння адарываюцца партыйныя канферэнцыі лепшых перадавых большавіцкіх арганізацый ВКП(б) — Маскоўскай і Ленінградскай.

Адсюль, — з савецкай граніцы Савецкага Саюза, мы запэўніваем перадавую маскоўскую арганізацыю ВКП(б), што ўзоры сапраўды большавіцкай, аператыўна-кашкетнай работы, ажыццяўляемай ва ўсёй практычнай і палітычнай дзейнасці маскоўскай арганізацыі, пад кіраўніцтвам аднаго з лепшых, шчырачэсных савецкіх тав. Сталіна — тав. Калгановіча (АПЛАДЫСМЕНТЫ) узбройваюць большавіцкую Беларусь, патхняюць у іх складанай рабоце на граніцы з капіталістычным светам, з'яўляюцца прыкладам аднайшай, самадзейнай практычнай барацьбы і работы за справу партыі, за справу Леніна, за справу Сталіна (АПЛАДЫСМЕНТЫ).

Ленінградскія большавікі, большавікі горада Леніна, першыя патхняюцца сямі Окцябрскай рэвалюцыі і яго ўтрыманьня, пераможна вядуць дзейную справу сацыялістычнай індустрыялізацыі, ігноруюць рушаць наперад справу пролетарскай культуры. Іх работа для рабочых, калгаснікаў

ПРАЦЯГ ПРАМОВЫ тав. ГІКАЛО

каў, камуністаў і комсамольцаў Беларусі адымаюцца прыкладам у справе далейшай барацьбы за канчатковую перамогу сусветнай пролетарскай рэвалюцыі. (АПЛАДЫС-МЕНТЫ).

Грандыёзныя перамогі, атрыманыя партыяй, рабочым класам, калгаснікамі ўсёй савецкай краіны, не пазбавілі нас ад вельмі цяжкіх і складаных задач у першую п'яціголку, адымаюцца азначэннем вялікіх ідэалаў рабочага класа, горда палымаўшага сцяг сацыялізма на барыкадах Парыжа, Гамбурга, Кантона.

Сусветна-гістарычныя задачы другой п'яцігодкі, ажыццяўленне якіх падлягаюць і заброўвае амальны працоўных і прызначаных народаў усяго свету на канчатковы штурм цардыні капіталізма—сёння ёсць не толькі справа рабочых, калгаснікаў і іх кіраўнікоў—ВКП(б), але і ўсяго сусветнага пролетарыята.

Наперад у гэтым апаратуітам, пераважна ў справу будовы сацыялізма ў адной краіне.—Савецкі Саюз сёння адымаецца краінай бурна-будучага сацыялізма і стаў рэвалюцыйным універсальным асяродкам для асаблівага фронту, які перамагасць у барацьбе за сацыялізм, як камунізм у савецкім саюзі і ў краінах (апладысменты).

Гэты гістарычны момант наш Савецкі Саюз адбіўся таму, што ён стаў такім партыяй як і іншы, большасць і кіраўніцтва партыі. (АПЛАДЫС-МЕНТЫ).

дзяліцельнае будучыня. З гэтымі жа сцягам перамогам у пролетарскай рэвалюцыі за ўсім свеце».

Няхай жыве лідзікам!
Няхай жыве наш СТАЛІН (бурныя апладысменты).

Выгукі: «Няхай жыве тав. Ста-лін!»

Бурная эсэцыя, дэлегаты пляюць «інтэрнацыянал».

Новыя выгукі: «Няхай жыве ЦК КП(б)Б і яго першы кіраўнік тав. Гікало!», «Няхай жыве ЦК КП(б)Б на чале з тав. Гікало—арганізатарам сямнаццацігадных перамог у Беларусі!»

Тав. ГІКАЛО: Па даручэнню пленума ЦК КП(б)Б абвешчваю XV з'езд кампартыі большасці Беларусі адкрытым.

(АПЛАДЫСМЕНТЫ, «ІНТЭРНА-ЦЫЯНА»).



З поўным тэкстам
дакумента можна
азнаёміцца ў
бібліятэцы